

想入伍看这里

湖南2017年大学生征兵入伍政策解读

7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。沙场点兵,沸腾了每个人心中的一腔爱国热血。事实上,国家对高校学生应征入伍及退役士兵教育资助政策体系逐步完善,想携笔从戎、参军报国大有机会。

记者获悉,今年全国征兵从8月1日开始至9月30日结束。征集对象以高中毕业以上文化程度的青年为主,重点做好大学生征集工作。大学生入伍有什么条件和程序?可以获得哪些优惠政策?本报记者为您详细解读。

【报名条件】年龄、身高等均有要求

从应征入伍来看,对大学生的年龄、身高、视力和体重等均有要求。男性:160cm以上,普通高等学校在校生为当年12月31日以前年满18至22周岁,毕业生可放宽到24周岁。女性:158cm以上,普通高等学校在校生、应届毕业生为当年12月31日以前年满18至22周岁。视力标准:右眼裸眼视力不低于4.6,左眼裸眼视力不低于4.5。屈光不正,准分子激光手术后半年以上,无并发症,任何一眼裸眼视力达4.8,眼底检查正常,除潜水员、潜艇人员、空降兵外合格。体重标准:男性不超过标准体重的30%,不低于标准体重的15%;女性不超过标准体重的25%,不低于标准体重的15%(标准体重kg=身高cm-110)。

特别提醒,符合当年征兵条

件的高校新生在8月5日前可登录“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn/)下载打印《保留入学资格申请表》,也可到入伍地县(市、区)人民政府征兵办公室报名。在8月5日后收到录取通知书的,应由县、乡兵役机关将其网上报名的学历由“高中应届毕业生”改为“高校新生”。此外,男女生报名时间、流程略有不同,详情可登录全国征兵网和湖南省征兵微信公众平台(公众号:湖南征兵,微信号:hunanzhengbing)查看,也可咨询当地兵役机关。

【优先优待】国家实行学费减免

大学生应征入伍除享受义务兵正常优待外,还享受除优先报名应征、优先体检政审、优先审批定兵、优先安排使用政策以及体检绿色通道。同时,入伍大学生按规定享受优待政策,优待金由批准入伍地发放,其家庭享受军属待遇。

国家对应征入伍服义务兵役的高校学生,在入伍时对其在校缴纳的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款进行代偿;应征入伍服义务兵役前正在高校就读的学生(含高校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿入学或复学的,国家实行学费减免;学费补偿、国家助学贷款代偿和学费减免标准,本专科生每人每年最高不超过8000元,研究生每年最高不超过12000元。

应征入伍服义务兵役前正在高校就读的学生(含高校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格,退役后2年内允许复学或入学。

【选用培养】可优先提干,保送入学

具有全日制大专以上学历的普通高等学校毕业生士兵,首次选取为士官的,参照直接从非军事部门招收士官的有关规定授予士官军衔和确定工资起点标准,在地方高校学习时间视同服役时间。本科以上学历的毕业生,入伍一年半以上,可以列为提干对象;根据规定符合一条条件的,优先列为提干对象。

普通高校在校生应征入伍士兵参加全军统一组织的军队院校招生考试,年龄放宽一岁。大专毕业生士兵参加全军统一的本科层次招生考试,录取到有关军队院校学习,学制2年,毕业合格的列入年度生长干部学员毕业分配计划。毕业生参加优秀士兵保送入学对象选拔,年龄放宽1岁,同等条件下优先列为推荐对象,按照有关规定保送入军队院校培训。

【就业服务】服役视为基层工作经历

高校毕业生退役后一年内,可视同当年的应届毕业生,凭用人单位录(聘)用手续,向原就读高校再次申请办理就业报到手续,户籍随迁(直辖市按照有关规定执行)。



同学们参加入伍体检(资料图)

在招录公务员、参照公务员法管理机关(单位)工作人员,招聘事业单位工作人员时,同等条件下优先录用(聘用)符合政府安排工作条件的退役大学生士兵;退役人员报考公务员、应聘事业单位职位的,在军队服役经历视为基层工作经历,服役年限计算为

工龄。国有、国有控股和国有资本占主导地位企业在拿出一定比例的工作岗位定向招收符合政府安排工作条件的退役士兵时,同等条件下优先招收退役大学生士兵;乡镇补充干部、基层专职武装干部配备时,注重从退役大学生士兵中招录。
据新华社

我省公布本科第三批一志愿投档线

其中南华大学船山学院文史类投档线为459分,理工类投档线为398分;衡阳师范学院南岳学院文史类投档线为459分,理工类投档线为397分

■本报记者 向吟吟

本报讯 随着本科第三批的开学,省教育考试院昨日公布了该批次院校平行一志愿投档线。

今年湖南本科第三批文史类的录取分数线为441分,理工类录取分数线为383分。从投档线来看,大多院校分数继续走高,有的甚至超过二本录取分数线(文史类485分,理工类424分)。其中文史类厦门大学嘉庚学院位列第一,投档线为486分,超出二本录取分数线1分;理工类中国传媒大学南广学院投档线最高为432分,超出二本录取分数线8分。另外投档线比较高的还有南开大学滨海学院文史类483分、理工类421分,上海财经大学浙江学院文史类485分、理工类425分等。

从在湘院校的投档线来看,几所高校的投档线也不低,其中文史类湖南师范学院树达学院475分排名第一,理工类长沙理工大学城南学院420分排名第一。驻衡高校南华大学

船山学院文史类投档线为459分,理工类投档线为398分;衡阳师范学院南岳学院文史类投档线为459分,理工类投档线为397分。其他高校分别是:湘潭大学兴湘学院文史类473分、理工类413分,湖南农业大学东方科技学院文史类465分、理工类406分,湖南商学院北津学院文史类465分、理工类403分,湖南科技大学潇湘学院文史类465分、理工类403分,湖南中医药大学湘杏学院文史类462分、理工类399分,长沙理工大学城南学院文史类474分、理工类420分,中南林业科技大学涉外学院文史类456分、理工类392分,湖南工业大学科技学院文史类445分、理工类396分,吉首大学张家界学院文史类451分、理工类387分,湖南理工学院南湖学院文史类453分、理工类391分,湖南文理学院芙蓉学院文史类448分、理工类388分,湖南工程学院应用技术学院文史类446分、理工类388分。

教育部下发《第二期特殊教育提升计划(2017-2020年)》

到2020年残疾儿童义务教育入学率超95%

近日,教育部等七部门印发《第二期特殊教育提升计划(2017-2020年)》。教育部基础教育司司长吕玉刚在新闻发布会上介绍,“二期计划”的目标是,到2020年,残疾儿童少年义务教育入学率达到95%以上,将实现残疾儿童少年义务教育的全面普及。

吕玉刚介绍,2014年第一期《特殊教育提升计划》实施三年来,已完成了预定的各项任务。截至2016年底,视力、听力、智力三类残疾儿童少年义务教育入学率已经达到了90%以上,全国特殊教育学校2080所,比2013年增加了147所,增长7.6%;在校生有49.2万人,比2013年增加了14.2万人,增长了33.7%。义务教育残疾学生生均公用经费已经提高到6000元以上。

但是,吕玉刚指出,特殊教育仍然是各级各类教育的薄弱环节,面临着许多困难和问题,主要表现在:一是残疾儿童少年义务教育在中西部地区特别是边缘贫困地区普及水平仍然偏低。二是学前、高中和高等特殊教育也就是非义务阶段的特殊教育还相对滞后。三是特殊教育条件保障机制还不够完善。四是特教教师数量不足、待遇偏低,专业水平还有待提高。吕玉刚说,要破解这些困难和问题,也必须

采取更加有效的措施,通过实施第二期提升计划来予以解决。

据悉,“二期计划”的总体目标是,到2020年,各级各类特殊教育普及水平全面提高,保障能力全面增强,教育质量全面提升。其中一个关键指标是,残疾儿童少年义务教育入学率达到95%以上,将实现残疾儿童少年义务教育的全面普及。

吕玉刚强调,普及残疾儿童义务教育是“二期计划”重中之重的任务。要实现95%的目标,关键是要以区县为单位,落实“一人一案”,核实未入学适龄残疾儿童少年情况,通过特教学校就读、普通学校就读、送教上门等多种方式,逐一做好教育安置。一是优先采用普通学校随班就读的方式,就近安排适龄残疾儿童少年接受义务教育。对于招收五名以上残疾学生的普通学校,要建立资源(中心)教室,配备资源教师。二是采用特殊教育学校就读方式,对中重度残疾儿童实施义务教育。到2020年基本实现市(地)和30万人口以上、残疾儿童少年较多的县(市)都有一所特殊教育学校。三是采用送教上门方式,对不能到校就读、需要专人护理的重度残疾儿童少年实施义务教育。对送教上门的学生要纳入学籍管理,加强人财物保障。

摘自《南方日报》